

二〇二二年六月十八日

金山園聯絡處
花道體驗班

出席 人數	地點
<ul style="list-style-type: none">● 二十五人	<ul style="list-style-type: none">● 金山園聯絡處 會所

● 金山園是花道體驗班的第二站，全體花道志工由來自各共修處、聯絡處，互相補位，互相成就。

● 洪麗心（明稟）師姊因時常有插小品花與親朋戚友結好緣，故也是由她示範分享。

● 花道志工插作「清雅

之美」(右圖)和「

空性之美」(左圖)

讓學員欣賞與學習。



攝影者：黃綉英

● 花道志工插作「夢幻

三角形」(上圖)和

「夢幻圓形」(下圖)

○ 讓學員欣賞與學習



攝影者：黃綉英

● 花道志工插作「靜寂
之美」，讓學員欣賞
與學習。



攝影者：黃綉英

● 每位學員的花材費也
包括一盒靜思語小卡
，方便他們可以用好
話與親朋戚友結緣。



攝影者：黃綉英

● 王綵珠（慈媽）師姊
用洗乾淨的扁柏葉墊
在小碟子做擺設，才
放上淨斯點心。



攝影者：黃綉英

● 陳碧芸（慈苗）師姊
承擔學員長。感恩從
笨珍遠道而來的法親
參與，才能有足夠人
數開班。



攝影者：黃綉英

● 洪麗心（明稟）師姊

分享靜思語… 「福從

做中得歡喜，慧從善

解得自在」，表示體

悟要去，做才有收獲和

法喜，過程中如有狀

況，要以善解的心對

待。



攝影者：黃綉英

● 洪麗心（明稟）師姊
手上拿著用輪傘草插
出的小藍子，是花道
志工去台灣上花道課
學來的。



攝影者：黃綉英



● 洪麗心（明稟）師姊
分享學會了插花好處
非常多，不但省錢，
而且還可以與眾人結
好緣。

攝影者：黃綉英

● 當親朋戚友生日、結婚、新居入伙、母親節、感恩醫護人員，送上一盆親手設計的插花，加上祝賀語，接受者也很感動。



攝影者：黃綉英

● 洪麗心（明稟）師姊

教大家如何用包裝盒
及家裡種植的花和葉
，加上蘋果、黃梨，
花費很少的錢，插出
獨一無二的插作送人。

● 洪麗心（明稟）師姊

示範浸泡海綿的方法
，直接把切好的海綿
放進水裡，不要壓它
，讓它吸飽水份自然
下沉。



攝影者：黃綉英

● 插作好了之後，選一張靜思語小卡，用膠紙黏在竹簽上，插在插作，就可以結緣給親朋戚友。



攝影者：黃綉英

● 洪麗心（明稟）師姊

示範及分享…「先把

主支插好，要有高低

層次，其他輔助枝不

要高過它。用小花及

葉子，把海綿遮蓋著

。



攝影者：黃綉英

● 黃翠玲（明秘，站立者）師姊協助學員把要包蘋果的塑膠袋，剪成適合大小的兩段。



攝影者：黃綉英

● 笨珍聯絡處負責人蘇美英（慈聿，前排右）
師姊和陳春銖（慮納，前排左）師姊第一次包裹蘋果來做插作，有點手忙腳亂。



攝影者：黃綉英

● 王綏珠（慈媽，站立者）師姊關懷第一次包裹蘋果的學員陳鳳蓮（明桃，左）師姊和學員的母親彭秀珍（穿黑衣）。



攝影者：黃綉英

● 很多學員第一次包裹
蘋果，抓不到技巧。
洪麗心（明稟，穿旗
袍）師姊指導學員如
何包裹蘋果。



攝影者：黃綉英

● 洪麗心（明稟）師姊
現場示範如何先插上
巴西鐵樹葉。



攝影者：黃綉英

● 黃翠玲（明靚，站立者）師姊教導學員張亞華（慮勉，坐者戴黑色口罩）師姊如何把巴西鐵樹葉正確的插進花泥。



攝影者：黃綉英

● 鍾秋萍（慮廣，前排
站立者）師姊指導蘇
美英（慈聿，前排坐者
戴藍色口罩）師姊如
何正確的把花材插在
對的位置上。



攝影者：黃綉英

● 學員李天琴師姊第一次參與花道班，很开心看到美丽的花，心情很愉快。



攝影者：黃綉英

● 學員黃馨瑤是黃翠玲
（明秘）師姊的侄女
，插好的作品要當禮
物送給父親。



攝影者：黃綉英

● 學員石秀玉插好一盆
美麗的插花，滿心歡
喜和插花合影。



攝影者：黃綉英

● 學員張亞華（慮勉，
上圖）師姊、丘美玲
（下圖）師姊歡喜和
自己的插花合影。



攝影者：黃綉英

● 學員胡文華（上圖）

、顏嘉儀（下圖）開
心和自己插作合影。



攝影者：黃綉英

● 學員陳鳳蓮（明桃，

右）師姊帶七十六歲

的母親彭秀珍（左）

來學習。母親有活到

老學到老的精神。母

女都很開心能插出美

麗的插花。



攝影者：黃綉英

● 學員李秀珠完成插作
後，和自己的插作合
影。



攝影者：黃綉英

● 學員鄭愛媚師姊有上
過靜思花道班的課程
，這次再延續花緣..
也協助排桌椅和分花
材等工作。



攝影者：黃綉英

● 陳碧雲（慈苗，上圖
站立者）師姊對學員
分享：「大家吃的淨
斯糕點用淨斯麻苳粉
做的，茶是有機小葉
紅茶。」



攝影者：黃綉英

● 學員李天琴師姊分享
，第一次學插花，看
到示範師姊插的花都
很美，表示「心美看
什麼都美」。



攝影者：黃綉英

● 笨珍聯絡處負責人蘇美英（慈聿）師姊分享，第一次學習插花，看別人插好像很簡單，自己插才感受不容易。每個人插法都不一樣，都美，最重要是歡喜自己作品。



攝影者：黃綉英

● 學員馮姻鈿（中）師

姊很想學習插花，沒
有機會去學，機緣巧
合之下，看到群組分
享金山園有體驗班，
趕快來參與。體會每
個插花型都有它的
含義。



攝影者：黃綉英

● 董燕榮（慈奘，中）

師姊分享…「插花如

學佛，拔掉多餘的葉

子，就像修正自己的

習氣，洗滌心中的污

垢。」



攝影者：黃綉英

● 學員陳春銖（慮納）

師姊分享…「一進來

就感覺很有道氣，感

恩花道團隊的付出。

體悟到要插好一盆花

，心中要有構思，如

何修剪花枝，才會插

出有人文的

插作。」



攝影者：黃綉英

● 來自笨珍聯絡處的四
位學員，右起…蘇美

英（慈聿）師姊、馮姻

錮師姊、董燕榮（慈

奐）師姊、陳春鍊（

慮納）師姊和分享志

工洪麗心（明稟）師

姊合影留

念。



攝影者：黃綉英



攝影者：黃綉英

● 王綵珠（慈媽）師姊
問全體學員是否有願
意要學習五堂課的靜
思花道班？很多學員
都表示有願意學習。

● 王綵珠（慈媽，上圖）
師姊也分享…「靜
思花道和外面的花藝
班不一樣，每個插作
都有它的含義存在，
讓大家學習時時刻刻
都把心靈花園照顧好
，像花一樣，讓人看
了很歡喜。」

● 全體學員和分享志工
、功能志工，拍大合
照留念。



攝影者：黃綉英

恭祝 上人

法體安康

常住世間

法輪常轉

馬來西亞分會

新山支會

負責人林慈銜

暨全體靜思弟子

恭敬頂禮